

**Българските граждани, пребиваващи в чужбина, които имат валиден български личен документ, нямат задължението да преиздадат този документ, преди да е изтекъл срокът на неговата валидност.
Българските лични документи са валидни до изтичане на срока им.**

ОБЩА ИНФОРМАЦИЯ

Българските граждани, живеещи в САЩ, могат да подават заявления за Български Лични Документи /БЛД/: паспорт, лична карта, СУМПС /шофьорска книжка/ и временен паспорт, в дипломатическо или консулско представителство на Р България.

Всички те на територията на САЩ са оборудвани с апаратура за цифрово снемане на биометрични данни и приемат заявления за нови БЛД. Подаването на заявление става лично на място. (не е възможно заявяване по пощата, по е-мейл или чрез пълномощник).

Таксата за обработка заявлението е \$2 и по изричното искане на МВР то ще се разпечатва индивидуално за всяко лице, единствено от тук (заявление.pdf), като ксерокопиране и сканиране е недопустимо.

Българските лични документи се издават от МВР в България. Изключение прави Временният паспорт*.

***Временният паспорт** се издава от дипломатическите или консулски представителства на Р България на български граждани, които пребивават в чужбина и не притежават валидни документи за пътуване или за самоличност. Той е със срок на валидност до 12 месеца и е съобразен с необходимото време за завръщане в Република България. Заявлението се изпраща за съгласуване в МВР за становище за издаване на искания временен паспорт.

ТАКСИ И НАЧИН ЗА ЗАПЛАЩАНЕ

За издаване на БЛД се заплащат суми в размер, преизчислен в щатски долари със Заповед на Посланика на Република България в САЩ, на основание определените с Тарифи № 4 и № 3 такси, които се събират в системите на МВР и МВНР по Закона за държавните такси, както следва:

Вид на заявения документ	Такси за заплащане в USD	
	Обикновена услуга (до 90 дни)	Бърза услуга (до 60 дни)
ПАСПОРТ:		
➤ за лица до 14 г.		
○ първи паспорт	36.00	72.00
○ следващ паспорт	43.00	86.00
➤ за лица от 14 до 58 г.	58.00	116.00
➤ за лица от 58 до 70 г.	43.00	86.00
➤ за лица над 70 г.	36.00	72.00